



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 июля 2014 года, № 132 (6032)

Среда

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту
Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство!

По возвращении в Рим имею честь выразить благодарность за теплый прием и щедрое гостеприимство, оказанное во время моего визита в Узбекистан с 5 по 6 июня 2014 года в связи с международной конференцией «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане».

Хотелось бы подтвердить глубокую признательность Продовольственной и сельскохозяйственной организации Организации Объединенных Наций (ФАО) за постоянное и эффективное сотрудничество в ходе подготовки подписания Соглашения об открытии Представительства ФАО в Узбекистане. Это будет способствовать укреплению нашего единства.

Я был также рад возможности встретиться с Вами и обсудить вопросы, представляющие общий интерес, в том числе обеспечения продовольственной безопасности и питания, а также региональной стабильности безопасности. Я отметил усилия Узбекистана по достижению сельскохозяйственной независимости и считаю, что огромный сельскохозяйственный и экспортный потенциал страны позволит обеспечить достаточный объем продовольствия для населения, что является гарантом здорового и уверенного будущего поколения.

Мне было интересно узнать об особом пути развития — «узбекской модели» реформирования Узбекистана, основанной на пяти важных принципах, о которых Вы упомянули в ходе выступления на конференции, и мне представилась возможность лично ознакомиться с успешной реализацией этих принципов во время моего визита.

Хотел бы подтвердить готовность ФАО поддерживать Узбекистан в обеспечении продовольственной безопасности, применения продуманной сельскохозяйственной практики и его усилиях по экономическому и сельскохозяйственному развитию.

Также хочу поблагодарить Вас за неизменную поддержку ФАО и с нетерпением жду усиления в ближайшие годы прекрасных отношений, которые уже существуют между Республикой Узбекистан и ФАО.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем самом высоком уважении.

Жозе Грациану да СИЛВА,
Генеральный директор ФАО

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА
К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Глубокие знания
и передовой опыт

составили суть смотря-конкурса
среди консультантов махаллей

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ осуществление широкомасштабной работы, направленной на совершенствование института махалли, сегодня дает свои результаты. Роль махалли как одного из основных звеньев гражданского общества заметно отражается в ее многогранной деятельности. В частности, орган самоуправления граждан имеет особое значение в воспитании гармонично развитого поколения, содействует развитию частного и семейного бизнеса, социальной поддержке и укреплению института семьи, обеспечению дружбы и согласия в обществе.

В нынешнем году исполнилось 10 лет, как была учреждена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспита-

ния в соответствии с Указом Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана».

3

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Совершенствуется процесс приватизации

КОМИТЕТОМ по вопросам промышленности, строительства и торговли совместно с информационной службой Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан организована пресс-конференция, посвященная работе, проводимой по совершенствованию проекта закона «О приватизации».

На мероприятии отмечалось, что основная цель законопроекта — дальнейшее расширение доли государственного сектора в экономике, привлечение частных инвесторов в ведущие отрасли экономики, обеспечение открытости и гласности договоров по приватизации и защиты права собственности.

Данный законопроект разработан в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в

стране. В нем конкретизируются все виды государственной собственности в качестве объектов приватизации, условия и способы приватизации государственного имущества, условия принятия обязательств и наложения обременений, учитывающих экономическое, социальное назначение и последующее функционирование объектов в рыночных условиях, процесс подготовки и принятия государственных программ приватизации.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Новые технологии — новые перспективы

В СВОЕМ выступлении на открытии международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» Президент Ислам Каримов отметил, что за годы независимости объем производства сельскохозяйственной продукции возрос в целом более чем в два раза, что позволило, несмотря на прирост населения почти на десять миллионов человек, или свыше 30 процентов, увеличить в расчете на душу населения потребление мяса в 1,3 раза, молока и молочных продуктов — в 1,6 раза, картофеля — в 1,7 раза, овощей — более чем в два раза, фруктов — почти в четыре раза.

Благодаря последовательной реализации мер по реформированию аграрного сектора экономики в нашей стране неуклонно растут объемы выращиваемой сельхозпродукции, набирает обороты перерабатывающая промышленность. На сегодняшний день, к примеру, в Самаркандской области осуществляют деятельность свыше 12 470 субъектов предпринимательства. При этом многие из них специализируются на переработке сельскохозяйственной продукции. В их числе ООО «Агро-Браво» в областном центре.

Свое время здесь работали всего десять человек. Ежесуточно коллектив осуществляет переработку до 300 литров молока, ассортимент выпускаемой продукции не превышает пяти наименований. Благодаря инициативности руководства предприятия неуклонно росли объемы производства, создавались дополнительные рабочие места. На сегодняшний день на предприятии постоянных источником заработка обеспечены более ста человек, а ежесуточные объемы переработки достигают 35 тонн молока, ассортимент выпускаемой продукции уже превысил

50 наименований.

Производимые ООО «Агро-Браво» сгущенное

молоко, сметана, каймак, йогурт, сливочное масло и многое

другое пользуются хорошим

спросом по всей республике, что

является доказательством высо-

кого качества продукции пред-

приятия.

Достичь столь весомых ре-

зультатов удалось благодаря

постоянному поиску, последо-

вательной модернизации. К

примеру, только в 2010 году на

техническое обновление

производственных мощностей

здесь было направлено свыше

половины миллиардов сумов. В

результате коллектива запустил

технологическую линию с еже-

суточной производственной

мощностью до четырех тонн

сухого молока. Спустя год был

реализован еще один проект

стоимостью 300 тысяч долла-

ров, позволивший наладить

выпуск до двух тонн сгущен-

ного молока в день. В прошлом

году на техническое обновле-

ние направлено около одного

миллиона евро, что позволило

освоить выпуск мороженого.

— Важным подспорьем для

нас явилось постановление

главы государства от 26 янва-

ря 2009 года «О дополнитель-

ных мерах по расширению про-

изводства продовольственных

товаров и насыщению внут-

реннего рынка», — рассказывает руководитель предприятия Алишер Рахматов. — На осно-

вании этого документа нам

представляются льготы и преференции. К примеру, только в 2012 году в распоряже-

ние предприятия осталось

свыше 169 миллионов сумов,

а в 2013 году — более 342 мил-

лионов сумов. Сэкономленные

средства были направлены на

приобретение современных

технологических линий.

Фото Ш. Шарипова.

2



товаров и насыщению внут-
реннего рынка», — рассказы-
вает руководитель предприни-
ятия Алишер Рахматов. — На осно-
вании этого документа нам
представляются льготы и пре-
ференции. К примеру, только в 2012 году в распоряже-
ние предприятия осталось

свыше 169 миллионов сумов,

а в 2013 году — более 342 мил-

лионов сумов. Сэкономленные

средства были направлены на

приобретение современных

технологических линий.

Пластиковой тары для прохладительных

напитков в ООО «Жиззаз Пластекс». На

новом производственном участке смонтиро-

вано современное оборудование,

позволяющее производить пласти-

ковые емкости трех видов и организован четырехсменный режим работы. В наст

оящее время на предприятии реализует

ся еще один проект по наращиванию

объемов основного производства, со-

гласно которому будет выпускаться до

четырех тысяч тонн ткани и порядка

шести миллионов штук готовых изделий

из трикотажа.

Заключены

договоры

на поставку технической резины на

600 миллионов сумов с десятью пред-

приятиями региона ООО «Жайхун Хоразм

савдо» из Ургенча. В большинстве своем

это производители различных элек-

трических приборов и трансформаторов. В

их числе предприятия «Хоразм электр

тармоклари», «Ал-Беязим», «Турон» и

другие. Недавно здесь ежесуточно пере-

рабатывали около 40 тонн пластмассо-

вых отходов. Его реализация послужит

защите окружающей среды.

Капитальный

ремонт

завершен в общеобразовательной школе № 10 Янгикурганского района Наман-

ганской области. На эти цели было на-

правлено около двух миллиардов сумов.

К началу нового учебного года в регионе

не будет капитально отремонтировано и

реконструировано еще более 20 обще-

образовательных учреждений. На эти

цели из бюджета выделено свыше

20 миллиардов сумов.

Подготовлено по материалам

наших корреспондентов.

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

Самарканд в списке «50 городов мира, которые надо обязательно посетить»

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Оборудование для сельхозпроизводителей

В СВОЕМ выступлении на международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» Президент Ислам Каримов особо отметил важность формирования современной системы хранения производимой сельскохозяйственной продукции. Это помогает избежать потерь урожая, сберечь полезные свойства и вкус плодов, овощей, винограда и других видов сельхозпродукции, снизить зависимость от сезонных факторов.

В этом направлении специализируется и столичное предприятие — ООО «Holod System Service», специалисты которого занимаются проектированием, сборкой и установкой холодильных агрегатов, которые используются при оборудовании овощехранилищ, в цехах по переработке мяса и молока, а также специализированных складских помещений. Сегодня на предприятии произ-

водится более 20 видов промышленного холодильного оборудования разной мощности.

— Наше предприятие образовано в 2009 году, — говорит директор ООО «Holod System Service» Жалолиддин Исхаков.

— Поначалу в своей работе мы изучали и использовали передовые зарубежные технологии, а затем разработали свои собственные и наладили производство различных модифи-

каций надежно функционирующих холодильных агрегатов. Наши оборудование способно обеспечивать температуры от 0 до 5 градусов в помещениях вместимостью до 500 тонн продукции, нуждающейся в особых температурных условиях хранения.

Продукции и услугами ООО «Holod System Service» сегодня широко пользуются предприниматели, занимающиеся переработкой различных видов сельхозпродукции, фермеры из Каракалпакстана, Кашкадаргинской, Сурхандарьинской, Бухарской и Ташкентской областей, города Ташкента. По словам руководителя предприятия, только в 2013 году было заключено более 300 договоров на изготовление и установку промышленного холодильного оборудования и все они выполнены в срок и на должном уровне.

У предприятия на основе кооперационных связей установлена тесная взаимосвязь с отечественными поставщиками комплектующих. Например, медными трубами предприятие обеспечивает АГМК, сендвич-панелями — ООО «Панель-пласт». Есть и другие постоянные и надежные партнеры.

Как отметили на предприятии, в успешной работе коллегии, в которой трудятся 40 специалистов, хорошо помогает наложенная система подготовки кадров, основанная на системе «мастер — ученик», которая позволяет распространять среди молодых специалистов опыт мастеров со стажем. Это позволяет добиваться и производительности труда, и высокого качества продукции и выполнять работы.

У земледельцев Узбекистана с каждым годом растут возмож-

ности дольше хранить в свежем виде выращенную продукцию, особенно плодовоощущую. А это позволяет насыщать дехканские рынки и торговую сеть фруктами и ягодами, овощами, виноградом и другой продукцией практически круглый год. В этом труженикам села помогают многие предприятия, в том числе и ООО «Holod System Service», где, умело пользуясь созданными благоприятными услугами для развития предпринимательства, постоянно совершенствуют свое производство, услуги по установке и сервисному обслуживанию холодильного оборудования и осваивают современные, высокоеффективные технологии, что очень важно для обеспечения продовольственной безопасности страны.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

СЕМИНАРЫ

Поддержка молодых предпринимателей

В ПАЙАРЫКСКОМ районе Самаркандской области прошел семинар по вопросам оказания финансовой поддержки субъектам малого бизнеса, предоставления льготных кредитов для реализации бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей.

На мероприятии, организованном Главным управлением Центрального банка по Самаркандской области, областной прокуратурой и управлением среднего специального и профессионального образования, а также рядом коммерческих банков, были обсуждены вопросы исполнения Государственной программы «Год здорового ребенка», обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей, создания благоприятных условий по кредитованию их проектов.

— Такие семинары интересны и полезны для представителей деловых кругов, — говорит молодой предприниматель из Пайарыкского района Шохрух Дехканов. — После окончания колледжа благодаря банковскому кредиту я создал тепличное хозяйство. Сегодня со своими сверстниками занимаюсь выращиванием цитрусовых культур.

По итогам мероприятия около 400 выпускникам профессиональных колледжей коммерческих банков было выделено 2,2 миллиарда сумов.

В целом с начала текущего года субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства Самаркандской области выделено около 290 миллиардов сумов кредитных средств, что в 1,3 раза больше аналогичных показателей прошлого года. В целях финансирования бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей выделено льготных кредитов в размере 7,8 миллиарда сумов.

М. НАЖИМОВ.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Результаты модернизации

ПРОВОДИМАЯ в нашей стране работа по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства дает свои результаты. За прошедший период нынешнего года в Ферганской области реализованы перспективные проекты на более десяти промышленных предприятиях. В результате организованы новые производственные мощности, субъекты малого бизнеса и рабочие места.

За счет модернизации общества с ограниченной ответственностью «Турон водий текс» города Маргилан, производящего полотенца, за прошедший период года произведено продукции на 257 миллионов сумов. На предприятии трудятся 20 человек, большинство из них — выпускники профессионального колледжа.

— Мы работаем над новыми проектами, — говорит руководитель общества Абдулсамат Матруфов. — С целью дальнейшего совершенствования технологии производства полотенец мы заключили договор на доставку современного оборудования из-за рубежа. Это также позволит организовать более ста новых рабочих мест.

В Год здорового ребенка в результате модернизации производственных предприятий города Маргилан будет создано более тысячи новых рабочих мест.

М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УзА.

КУРСОМ РЕФОРМ

Улучшается инфраструктура

В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ области, как и в других регионах страны, ведется масштабная работа по строительству жилья в сельской местности. В нынешнем году на 26 массивах возводится 887 домов по типовым проектам.

Работа на объектах ведется быстрыми темпами, параллельно осуществляется прокладка инженерных коммуникаций, линий электропередач. В частности, на территории Термезского, Денауского, Кзызырьского и Ангриского районов энергетики уже выполнили строительно-монтажные работы почти на 860 миллионов сумов, в результате чего на новых жилых массивах проведена воздушная линия электропередач и установлено девять трансформаторов.

В целом по области выполнены работы по ремонту, реконструкции и строительству новых объектов энергоснабжения более чем на 2,2 миллиарда сумов. Проведены линии электропередач общей протяженностью 14 километров, установлены современные модификации трансформаторов, обновлено оборудование подстанций «Аму-1» и «Термез», частично реконструированы линии электропередач в кишлаке Обизарган Узунского района и в областном центре.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

В планах и переработка продукции

В МИНУВШЕМ году в Джизакской области было реализовано свыше одной тысячи приоритетных проектов, направленных на дальнейшее развитие фермерских хозяйств.

В результате проведенной масштабной работы сегодня в регионе насчитывается 280 садоводческих и виноградарских, более 260 овоеводческих, 58 животноводческих, свыше 40 рыбоводческих и 55 пчеловодческих многопрофильных фермерских хозяйств. В 233 из них налажено сервисное обслуживание, а более чем в 30 осуществляется переработка сельхозпродукции. В их числе и многофункциональное фермерское хозяйство «Сангзор» Арнасайского района.

— В распоряжении нашего коллектива имеется свыше 500 гектаров посевых площадей, на которых выращиваем зерно и хлопчатник, кормовые и другие культуры, — говорит его руководитель Рашида Ёдгорова. — Также занимаемся шелководством. В минувшем сезоне государству было сдано почти 800 килограммов кононов тутового шелкопряда, договорные обязательства выполнены на 102 процента.

Используя предоставленные льготы и преференции, фермер Ёдгорова решила заняться и разведением крупного рогатого скота. В апреле минувшего года получила льготный банковский кредит в размере около 945 миллионов сумов. На эти сред-



Фото автора

ства приобрела крупный рогатый скот высокопродуктивных пород, а на собственные средства построила животноводческий комплекс. Нынче в хозяйстве получен солидный приплод — свыше 50 телят. Ежедневно на ферме надаивается порядка одной тонны молока. Качественная продукция реализуется в центральную районную больницу и детские дошкольные учреждения.

Для обеспечения кормовой базы на 97 гектарах фермер выращивает

люцерну и другие культуры. Планы на перспективу у Рашиды-опы большие. Делая ставку на многопрофильность, она собирается приобрести в лизинг дополнительную технику и оборудование, открыть цех по переработке молочной продукции, что позволит расширить сферу деятельности фермерского хозяйства и создать дополнительные рабочие места.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Новые технологии — новые перспективы

1 До последнего времени упаковочный материал приобретался у других производителей. Недавно руководство предприятия положительно решило и этот вопрос. Сегодня освоен выпуск картонной упаковки, а в ближайшей перспективе будет налажено производство пластмассовых емкостей, что позволит обеспечить занятость 15 человек.

Коллектив ООО «АгроБраво» последовательно наращивает объемы производства и с уверенностью смотрит в будущее. Приведем некоторые сравнения. Например, если в 2012 году было выпущено продукции

на 8 миллиардов 130 миллионов сумов и получена чистая прибыль в размере 1 миллиарда 300 миллионов сумов, то в 2013 году эти показатели составили соответственно 14 миллиардов 278 миллионов сумов и 2 миллиарда сумов.

Необходимо отметить, что в Самаркандской области, также как и во всей стране, с каждым годом растет число перспективных предприятий. Эти субъекты производства вносят весомый вклад в ускоренное развитие отечественной экономики, повышение благосостояния народа.

М. ЗИЁДИНОВ.

Возможности призывают к инициативе

1 Зарина Умарова — выпускница Навоийского профессионального колледжа информационных технологий и электронной промышленности. Из телепередач она узнала об успехах своих сверстников, наладивших бизнес за счет льготного кредита, и ей тоже захотелось попробовать свою силы в предпринимательстве.

— Наша семья заинтересовалась тем, что молодежи предстаются льготные банковские кредиты и что для этого необходимо бизнес-идея, — говорит отец Зарина Ринат Умаров. — Посоветовавшись, решили помочь дочери взять кредит. В краткие сроки ее бизнес-план был признан перспективным, она получила в банке десять миллионов сумов кредитта. На эти средства наша семья купила около 3,5 тысяч бройлерных цыплят. Мы благодарны главе государства за поддержку предпринимательской деятельности таких молодых людей, как моя дочь, за создание широких для них возможностей.

Лочинбек Ходжаев из Чиракчинского района Кашкадаргинской области тоже эффективно использовал созданные для развития частного сектора возможности и организовал собственное предприятие. Молодой предприниматель планирует расширить производство и за счет этого наладить выпуск новых видов продукции и трудоустраивать выпускников колледжа.

Трудно переоценить значение того, что вчерашние выпускники колледжей благодаря льготным банковским кредитам открывают свой бизнес еще не имеющие рабочих мест. С помощью финансовой поддержки банков многие виды ранее импортируемой продукции теперь производятся в нашей стране.

Жители махалли «Кушкургон» Сергелийского района столицы хорошо знают молодого предпринимателя Хайрулло Абдурахманова. Во время учебы в Ташкентском профессиональном колледже информационных технологий он увлекался созданием новых программ, разработкой дизайна детской одежды. Сейчас он возглавляет ООО «Болажонарт» по пошиву детской одежды.

С открытием предприятия Хайрулло около сорока женщин нашей махалли получили работу, — говорит активист махалли Дилорум Махмудова. — Производимая здесь современная одежда прилась по душе покупателям.

При сотрудничестве коммерческих банков, Комитета женщин, ОДМ «Камолот», Торгово-промышленной палаты принимаются меры по поддержке предпринимательской деятельности выпускников колледжей. На местах проводятся встречи с молодежью, показательные семинары, конкурсы. Благодаря широкой информации об эффективном использовании инвестиций, полученных под малые проценты, неуклонно ширятся ряды молодежи, разрабатывающей собственные бизнес-планы.

При сотрудничестве коммерческих банков, Комитета женщин, ОДМ «Камолот», Торгово-промышленной палаты принимаются меры по поддержке предпринимательской деятельности выпускников колледжей. На местах проводятся встречи с молодежью, показательные семинары, конкурсы. Благодаря широкой информации об эффективном использовании инвестиций, полученных под малые проценты, неуклонно ширятся ряды молодежи, разрабатывающей собственные бизнес-планы.

Молодые люди, эффективно использующие первоначальные инвестиции для достижения поставленных целей, могут и в дальнейшем рассчитывать на финансовую поддержку банка. На местах организуются сотни предприятий и фирм, возглавляемых молодыми людьми, производимая ими продукция насыщает внутренний рынок качественной отечественной продукции. А пример успешных молодых предпринимателей вдохнов-

ляет их сверстников также испытывать свои предпринимательские способности.

Вот что рассказывает Абдулхамид Ахмаджанов из Наманганской области о организации своего ООО «Model roayabzal»:

— В нашем колледже прошла встреча с сотрудниками банка. Мне в числе других целеустремленных учащихся был вручен сертификат на льготный кредит. Производимая на предприятии обувь пришла по душе нашим потребителям. В Уйчинском районе и в Намангане действуют наши фирменные магазины. Недавно нашу область посетили иностранные предприниматели. Ознакомившись с нашей деятельностью, они восхитились созданными условиями для молодежи. Я был безмерно горд этим. Еще вчера я учился в колледже, а теперь имею собственное предприятие. Рядом со мной трудятся 25 моих коллег, что придает мне сил и энергии.

Наши предки издревле славились трудолюбием и целеустремленностью. Сегодня наша общество находит все новые и новые идеи для предпринимательской деятельности, вносит свой вклад в процветание страны. Этому способствует во многом то, что вопрос поддержки молодых предпринимателей, их защита подняты на уровень государственной политики. И это, несомненно, приносит свои весомые плоды.

Сайёра ШОЕВА,
обозреватель УзА.

Глубокие знания и передовой опыт

1 В настоящее время в организациях самоуправления граждан нашей республики трудаются более 8500 консультантов, которые имеют большой жизненный опыт, эффективно влияют на повышение социальной активности населения, усиление взаимодействия между семьей, махаллями и образовательным учреждением. Так же они вносят особый вклад в реализацию важных задач, стоящих перед махаллями в сфере духовно-нравственного воспитания.

За последний год во всех регионах нашей республики консультантами было изучено социально-духовное состояние около шести миллионов семей. Так же по разъяснению сути и значения Государственной программы «Год благополучия и процветания» проведено около ста тысяч различных мероприятий. В рамках повышения культурно-просветительской, общественно-политической активности граждан, воспитания молодого поколения в духе национальных и духовных ценностей, патриотизма и гуманизма проведено более 500 тысяч мероприятий. «Родительским университетом» при сходах граждан оказана поддержка в проведении 26 тысяч мероприятий, направленных на повышение правовых, духовно-нравственных, физиологических знаний родителей. Также в рамках сотрудничества на основе механизма «Семья — махалля — образовательное учреждение» они приняли непосредственное участие в организации свыше 30 тысяч мероприятий. За прошедший период текущего года по осуществлению Государственной программы «Год здорового ребенка» организовано свыше 24 тысяч пропагандистских мероприятий. В изучении приобретенного профессионального опыта консультантов, популяризации и совершенствовании их деятельности особое значение приобретает ответственность



Фото С. Аслонова, УЗА

тает проведение традиционного смотро-конкурса «Самый образцовый консультант сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». Смотро-конкурс проведен благотворительным общественным фондом «Махалла» совместно с Комитетом женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», фондом «Нурний», министерствами внутренних дел, народного образования, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Республиканским центром духовности.

В апреле текущего года состоялись районные и городские этапы, а в мае —

региональные. Финальный этап республиканского смотро-конкурса прошел в городе Навои.

На данном этапе участвовали 14 лучших консультантов — победители Каракалпакского республиканского, Ташкентского городского и областных этапов смотро-конкурса. Составом жюри на

основе принципов открытости, гласности и равенства были оценены работы консультантов, знания законов Республики Узбекистан и других соответствующих правовых актов, регламентирующих деятельность органов самоуправления граждан.

Как отметил Президент страны в своем выступлении на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине принятия Конституции, махалля и социальные структуры имеют особое место и влияние в воспитании здорового ребенка, — сказал председатель Навоийского областного отдела фонда «Махалла» Нормурод Исаев. — В настящее время неизмеримо возрастает ответственность

лишних затрат. И в этом наивысшем значении имеет данный смотро-конкурс. Думаю, что проведение финального этапа конкурса в регионах станет еще одним стимулом для эффективной организации деятельности консультантов на местах.

Участниками конкурса отмечено, что в нашей стране особое внимание уделяется совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан, их всесторонней поддержке. Благодаря этому усиливается роль сходов граждан в социально-экономическом развитии территорий, повышении правовой культуры и просветительских знаний населения, обеспече-

ние по трехуровневой системе конкурса послужит своеобразной школой для консультантов в эффективном осуществлении Государственной программы «Год здорового ребенка», обеспечении в махаллях стабильности, духовной атмосферы, укреплении семей, духовном и физическом воспитании молодежи, внедрении в жизнь идеи «здоровая мать — здоровый ребенок».

В рамках конкурса участники провели презентацию своей деятельности, продемонстрировали достигнутые результаты в организации духовно-просветительских мероприятий, работы по укреплению семейных отношений, оказанию помощи

нашему корреспонденту.

молодежи. Вместе с тем оценивалась уровень правовой грамотности консультантов. Было обращено внимание на знание национального законодательства, ведение общественного контроля, укрепление сотрудничества на основе механизма «Семья — махалля — образовательное учреждение».

По итогам смотро-конкурса первое место заняла консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Дурмон» Каракульского района Бухарской области Саломат Комилова. Второе и третье места достались консультантам схода граждан махалли «Ойбек» Пскентского района Ташкентской области Хуринисо Ахмедовой и схода граждан села «Ертепа» Каршинского района Кашкадарьинской области Латофат Чориевой.

В ходе конкурса мы увидели результаты своего труда, — сказала победительница Саломат Комилова. — Отрадно, что жюри конкурса достаточно оценило осуществляющую работу в рамках исполнения Государственной программы «Год здорового ребенка». Отмету, что здесь мы продемонстрировали не только свои знания, но и ознакомились с передовым опытом коллег. А это поможет нам организовать свою деятельность согласно требованиям времени.

В рамках мероприятия участники посетили достопримечательные места области, а также образцовые сходы граждан, ознакомились с деятельностью комиссий по основным направлениям деятельности.

В мероприятии приняли участие и выступили заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова и хоким Навоийской области Э. Турдимов.

**Фарход МИРЗАЕВ,
Муборак ЯКУБОВА,
наши корреспонденты.**

МЕРОПРИЯТИЯ

Приносить людям пользу — высшее счастье

В СОВЕТЕ Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось мероприятие, посвященное награждению победителей республиканского конкурса этой общественной организации в области журналистики «Приносить людям пользу — высшее счастье».

Председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева, председатель Творческого союза журналистов Ш. Гулямов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова вопросы обеспечения прав и интересов человека, сильной социальной защиты граждан, образования населения, в том числе молодежи, содействия в овладении ею профессиями, а также занятости имеют важное значение в процессе осуществляемых во всех сферах реформ.

Объективное и правдивое доведение до нашего народа значения проводимой в стране благородной работы требует от работников средств массовой информации еще большей активности, глубокого аналитического подхода к изучению сути событий и явлений. В выдвинутой главой государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране особое внимание уделяется приоритетным задачам по реформированию медиа-сферы, обеспечению свободы слова и информации.

Различные творческие проекты, конкурсы имеют важное значение в поддержке и стимулировании работников сферы. Главная цель республиканского

конкурса «Приносить людям пользу — высшее счастье», проводимого Советом Федерации профсоюзов, — доведение до широкой общественности, в частности, молодежи, сути и значения проводимых реформ, достойное стимулирование работников средств массовой информации, широко освещавших деятельность в этом направлении.

В нынешнем конкурсе из печатных и электронных средств массовой информации участвовали свыше 120 деятелей творчества с более 600 творческими работами. При их отборе особое внимание уделялось глубокому освещению осуществляемой последовательной работы по формированию правового демократического государства и гражданского общества, укреплению царящих в стране мира и спокойствия, социальной стабильности, повышению благосостояния нашего народа, воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, масштабных реформ, проводимых в духовно-просветительской сфере и сфере социальной защиты.

Победителям и призерам вручены дипломы и подарки.

**Н. УСМАНОВА,
корр. УЗА.**

Выпускники вступают в самостоятельную жизнь

ВО ВСЕХ городах и районах Ферганской области выпускникам академических лицеев и профессиональных колледжей вручаются дипломы.

Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется созданию условий для приобретения молодежью современных знаний и профессий, поддержке одаренных юношей и девушек.

В 156 профессиональных колледжах и академических лицеях Ферганской области созданы все условия для этого. В 2013/2014 учебном году средние специальные учебные заведения области закончили более 60 900 юношей и девушек.

В Ташлахском профессиональном колледже обслуживания и сервиса 276 выпускникам вручены дипломы и

трудовые книжки. В мероприятии приняли участие представители государственных и негосударственных организаций, учащиеся и их родители.

— Выпускники колледжа как молодые специалисты начинают свою деятельность в различных сферах, — говорит директор колледжа Махмуджан Маматов. — Восемь выпускников взяты в банке льготного кредит и организовали свой бизнес, остальные устраиваются на работу по своей специальности.

**М. СУЛЕЙМАНОВ,
корр. УЗА.**

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Пересчет запасов углеводородов и ТЭО КИК контрактной части участков Хаузак и Шады газоконденсатного месторождения Денгизкуль по состоянию на 01.01.2015» LUO/39/07-14/429

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) суммарную стоимость работ по подсчету запасов, выполненных в период 2010—2013 гг., не менее 500 (пятьсот) тысяч долларов США;
- б) опыт выполнения работ по подсчету запасов (не менее трех) с защитой в ЦКЗ/ГКЗ РУ или РФ за 2010—2013 гг., с объемом извлекаемых запасов не менее 15 млн. т нефти или 20 млрд. м³ газа;
- в) оборудование — программный комплекс «Petrel» (не ниже 2003 г.) компании Schlumberger (собственный или арендованный) и аттестованный персонал;
- г) в постоянном штате следующих специалистов:
 - ✓ по моделированию на программном комплексе «Petrel», «Eclipse»;
 - ✓ по геологии;
 - ✓ по геофизике;
 - ✓ по подсчету запасов;
 - ✓ по разработке;
 - д) если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
 - е) возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнение контракта;
 - ж) руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 1 августу 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А**.

Последний срок представления предложений — 15.00 12 августа 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 12 августа 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/38/07-14/428 на выполнение ремонтно-строительных работ на объектах и сооружениях ЦДНГ «Гискар»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) годовой объем выполненных работ аналогичного характера собственными силами за последние 4 (четыре) года (2010 г., 2011 г., 2012 г., 2013 г.) стоимостью не менее 250 000 (двести пятьдесят тысяч) долларов США;
- б) опыт работы по выполнению ремонтно-строительных работ в качестве генерального подрядчика со стоимостью работ по одному или более договорам не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США каждый за последние 4 (четыре) года (2010 г., 2011 г., 2012 г., 2013 г.), содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсные торги;
- в) квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов;
- г) если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски/ или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски/;
- д) соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий. Обязательные к предоставлению участником аттестаты аккредитации лабораторий определяются в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан, и включают в себя в том числе, но не ограничиваясь, аттестаты аккредитации полевой испытательной лаборатории (ПИЛ);
- е) руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 5 (пять) лет;
- ж) необходимую технику, механизмы, сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования на территории РУ.

При этом, если участник представляет собой консорциум, то ведущий партнер должен отвечать критериям, указанным в п.п. б), е).

Цифры и критерии, характеризующие каждого из партнеров по консорциуму, суммируются, чтобы определить соответствие консорциума минимальным квалификационным требованиям, изложенным в подпунктах а), в), г), д) и ж).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 30 июля 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998

РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Преемственность поколений

РЕБЕНОК пришел в школу, и первым, кто его встретит, будет учитель. Именно он научит его писать, читать, считать, петь, играть на музыкальном инструменте. Именно его, спустя годы, он будет помнить и называть уважительным словом — Устоз, Муалим, Учитель. Этот процесс продолжается из поколения в поколение, одновременно обогащая духовное наследие интеллектуальной сокровищницы человечества.

С первых дней независимости для руководства страны одной из важнейших стала задача воспитания здорового и гармонично развитого поколения. На протяжении многих лет она сохраняет свою актуальность и находится в центре внимания государства и общества. В подтверждение можно привести ряд законов, государственных программ, указов и постановлений Президента, направленных на воспитание молодого поколения на основе национальных и общечеловеческих ценностей, введение непрерывной трехэтапной образовательной системы, которая начала сегодня свое реальное воплощение в учебных заведениях Узбекистана. Обращаясь к учителям и наставникам, Президент особо отметил, что в этой системе воплощены суть и значение нашей великой миссии — воспитать наших дорогих детей гармонично развитыми личностями и высококвалифицированными специалистами, освоившими достижения мировой науки, обладающими глубокими знаниями и современным мировоззрением, и для этого мы готовы и дальше мобилизовать все силы и возможности.

Нынешний год по инициативе главы государства назван Годом здорового ребенка. И это глубоко символично. Ведь любовь к детям в нашей стране общеизвестна. И как сложится судьба каждого ребенка, зависит от воспитания и всемерной заботы о них в семье и обществе. Как подчеркивает наш Президент, нынешнее поколение должно обладать самостоятельным мышлением, развитым интеллектуальным потенциалом, глубокими знаниями и современным мировоззрением, способным взять на себя ответственность за судьбу и будущее страны.

«Ёшлар баҳори» — так был назван фестиваль творческой молодежи, посвященный Году здоровья ребенка и проведенный недавно в республике. Его гала-концерт стал ярким доказательством преемственности поколений: оркестр, состоящий из более чем 90 талантливых молодых музыкантов, солистов — лауреатов международных конкурсов. Одни из них недавно закончили Государственную консерваторию Узбекистана, другие продолжают образование, являясь студентами. Дирижер — воспитанник Государственной консерватории Узбекистана, лауреат международных конкурсов Камолиддин Уринбаев.

Это был не просто праздник музыки, доставивший огромную радость

профессор Государственной консерватории Узбекистана, заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан.

Феруза АБДУРАХИМОВА,
профессор Государственной консерватории Узбекистана, заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан.

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

НАСЛЕДИЕ

Уникальные памятники истории

ТЕРМЕЗ — древний город, история которого во многое переплетается с различными культурами. Вехи его формирования, пусть частично, но емко отображены в музее наследия Термеза и Термизидов, где хранятся более трехсот экспонатов, таких, как керамическая посуда, изделия из стекла и металла, копии древних рукописей и книг, монеты и многое другое.



— Наш музей относится к комплексу мавзолея Ал-Хакима Ат-Термези, — говорит сотрудник учреждения Умид Иулдошев. — Он был открыт в 2002 году. Инициатива создания



была приурочена к 2500-летию Термеза, поэтому основная часть экспонатов посвящена истории этого древнего города. В нем хранятся памятники старины начиная с VI—V веков

до нашей эры и заканчивая эпохой ханств. Самым древним экспонатом считается посуда эпохи греко-бактрийского царства. Раритеты музеино-го учреждения повествуют о

Г. ЭШМАТОВА.

Фото Ш. Шарипова.

ПРЕМЬЕРЫ

Яркий финал театрального сезона

В ТАШКЕНТСКОМ государственном театре музыкальной комедии (оперетты) состоялась премьера спектакля «Ловушка» по пьесе известного французского драматурга Робера Тома. Она стала финальной точкой очередного театрального сезона, который был щедр на яркие постановки и творческие удачи.

Новый спектакль — это ироничная детективная история, которая с первых же сцен полностью овладевает вниманием зрителя. У главного героя Даниэля пропала жена, он убит го-рем, но вдруг, совсем неожиданно, возвращается исчезнувшая супруга. Только вот незадача, это вовсе не его вторая половина...

— Действие спектакля происходит во Франции в прошлом веке, но по своему содержанию оно актуально и сегодня, — говорит режиссер постановки Гулрух Нажидова. — Пьеса обличает человеческие пороки — алчность, стремление к наживе любыми средствами. Она призывает зрителей опираться на истинные жизненные ценности, идеалы добра и справедливости, чтобы не попасть в ловушку, хитро расставленную недостойными людьми. Решив приблизить спектакль к нашему времени, мы включили в его музыкальное оформление современные песни, написанные творческими сотрудниками театра.

Премьера увлекла зрителя не только любопытным сюжетом, но и множеством оригинальных художест-

венных приемов, воплощенных режиссером. Так, время от времени на сцене появляются марионетки в масках, призывающие зрителей своим захватывающим хореографическим рисунком, разгадать, кто скрывается за персонажами. Эмоциональной и тонкой игрой радует актерский ансамбль — заслуженный артист Узбекистана Фируз Максудов, Игорь Бухайдзе, Темур Каримов, Наргиза Баратова, Марат Бухаров и другие.

В уходящем 41-м сезоне Ташкентский государственный театр музыкальной комедии порадовал зрителя четырьмя премьерами. В ноябре 2013 года на сцену вышел мюзикл «Свадебное платье для Роз-Мари». Романтическая история с увлекательным замыслом, сюжетом запомнился новаторскими приемами, которые использовал в своей работе постановщик спектакля — главный режиссер и художественный руководитель театра заслуженный работник культуры Сергей Каприлов. Так, прямо во время действия публике демонстрируется не большой музыкальный видеофильм, снятый в жанре

пантомими. Он делает появление более выразительным и динамичным. Успех у публики имела и музикальная сказка «Главный гость на новогодней елке», радовавшая юных зрителей в дни зимних школьных каникул, а также оперетта «Слуги двух господ», премьера которой состоялась в марте.

— В рамках работы по духовно-эстетическому воспитанию подрастающего поколения, приобщению молодежи к достижениям музыкального сценического искусства в этом сезоне театр провел целый ряд благотворительных акций, — отметил в интервью Сергей Каприлов. — На спектакли и концерты, приуроченные к государственным праздникам, школьным каникулам, бесплатно приглашались воспитанники домов «Мехрионлик», детской деревни «SOS», ребята из малообеспеченных семей, талантливые юные спортсмены. Также в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» в апреле — мае в театре состоялся Фестиваль детских спектаклей, были показаны постановки на узбекском и русском языках.

Ходя в отпуск, мы полны новых творческих планов и с нашими зрителями прощаемся ненадолго — до начала сентября.

Асаль ХОЛМАТОВА.

Реклама и объявления

АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

Micros®

eset Dr.WEB

каjirkjy

ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:

- Межсетевые экраны, прокси сервера.
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.

У нас есть любой софт!

услуги лицензированы

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

т. (998 71) 200 3434 (доп. 857), факс 281 4365

ISSN 2010-6877

23.07.160

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Условия для будущих чемпионов

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента нашей страны особое внимание уделяется развитию детского спорта, созданию всех условий для воспитания молодого поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями. Даже в самых отдаленных селах Республики Каракалпакстан возводятся новые спортивные комплексы, стадионы, спортивные залы, которые оснащаются современным инвентарем.

В 2003—2013 годы в регионе за счет средств преподавателей-тренеров, среди них около 40 женщин. Спортивные залы общеобразовательных школ оснащены 32 видами спортивного инвентаря.

Молодежь района занимает призовые места в проводимых в масштабах страны и Республики Каракалпакстан турнирах по курашу, боксу, каратэ, таэквондо.

В районе также проводится весомая работа по привлечению девочек к спорту. Если в 2009 году художественной гимнастикой занимались 40 девочек, то в нынешнем году их число превысило 600.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УЗА.

Организация сообщает:

1. По итогам торгов, проведенных 4 июля 2014 года, компания ТОО «Казрарег» (Казахстан) признана победителем тендера на поставку бумаги газетной и бумаги офсетной (номер № 3), объявленного в газете «Народное слово» № 78 от 23 апреля 2014 года.

2. Объявленный тендер в газете «Народное слово» № 78 от 23 апреля 2014 года на поставку продукции по лотам № 1, № 2, № 4 и № 5 продлевается до 18.00 ташкентского времени 24 июля 2014 года.

Организация закупает на конкурсной основе крупу рисовую

1-го сорта по ГОСТу 6292-93 в объеме 75 тонн со сроком поставки — в июле — августе 2014 года.

Заинтересованным поставщикам (производителям) обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халикабад, 17. Тел./факс: (+998 71) 230-41-82, 235-22-50.

1029-IR/600

1029-IR/600